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Ata n.º 2.399 da Sessão Ordinária. Aos dez dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e quatro, 

às nove horas, no Plenário Monsenhor Paulo de Tarso Rautenstrauch, sob a Presidência do 

Excelentíssimo Vereador Marcelo Berger Costa, que, após saudar e agradecer a todos os presentes 

e aos ouvintes da rádio FM Super, deu início aos trabalhos determinando a Senhora Secretária que 

procedesse a chamada dos Senhores Vereadores, através da qual constatou as seguintes 

presenças: Marcelo Berger Costa, Manoel Messias Tosta Abílio, Roserene Paulino da Silva, Adeilde 

Davel de Oliveira, Carlos Roberto Tristão de Souza, Éldo Lopes Tomé, Hernandez Coelho 

Vitorasse, Hilário Linhaus, Paulo Aparecido Thereza e Romildo Camporez da Silva, tendo o 

Excelentíssimo Vereador Vanildo Kampim chegado durante a leitura das matérias do Pequeno 

Expediente. Portanto havendo número legal de Vereadores o Senhor Presidente, após a execução 

do Hino Nacional, do Hino de Afonso Cláudio e da leitura da Palavra de Deus, através do 

Excelentíssimo Vereador Hilário Linhaus, declarou oficialmente aberto os trabalhos da referida 

Sessão. Em seguida, o Senhor Presidente determinou a Senhora Secretária, Roserene Paulino da 

Silva, que fizesse a leitura das matérias do Pequeno Expediente.  PEQUENO EXPEDIENTE: ___ 

Ofício nº 0463/2024/GIGOV/VT da Gerência Executiva de Governo – Vitória/ES, subscrito pelo 

Coordenador de Filial, Senhor Wildes Krohling, e o Gerente de Filial, Senhor André Felipe Pery 

Gonçalves, informando a celebração do Termo de Compromisso nº 960682/2024 – Operação 

1094381-54, que tem por finalidade “construção de uma creche em tempo integral no distrito de 

Francisco Correia no município de Afonso Cláudio/ES – FNDE – creche tipo 2”. ___ Ofício nº 

247/2024 da Prefeitura Municipal de Afonso Cláudio, subscrito pelo Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, Senhor Luciano Roncetti Pimenta, encaminhando o Autógrafo de Lei nº 2.594/2024 

sancionado. ___ Ofício nº 248/2024 da Prefeitura Municipal de Afonso Cláudio, subscrito pelo 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Luciano Roncetti Pimenta, encaminhando o Autógrafo 

de Lei nº 2.595/2024 sancionado. ___ Ofício nº 250/2024 da Prefeitura Municipal de Afonso Cláudio, 

subscrito pelo Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Luciano Roncetti Pimenta, encaminhando 

o Autógrafo de Lei nº 2.593/2024 sancionado. ___ Ofício nº 0501/2024/GIGOV/VT da Gerência 

Executiva de Governo – Vitória/ES, subscrito pelo Coordenador de Filial, Senhor Wildes Krohling, 

e o Gerente de Filial, Senhor André Felipe Pery Gonçalves, informando a celebração do Termo de 

Compromisso nº 960700/2024 – Operação 1094333-42, que tem por finalidade “construção de 

Autenticar documento em https://afonsoclaudio.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 33003800310039003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme art. 4º, II da Lei 14.063/2020.



  

 

_________________________________________________________________________________________ 
Ladeira Ute Amélia Gastim Pádua, nº 150 – Bairro São Tarcísio – Afonso Cláudio/ES – CEP: 29600-000 

Site www.cmac.es.gov.br – Telefone (27) 3735-1234 – e-mail: cmac@cmac.es.gov.br 

CÂMARA MUNICIPAL DE AFONSO CLÁUDIO – ES 
Parlamento: JOMAR CLÁUDIO CORRÊA 

escola em tempo integral no município de Afonso Cláudio/ES – FNDE Escola de 9 salas – térrea.”. 

___ Expediente subscrito pelo servidor público municipal, Senhor Celso Luiz da Silva Dias, 

relatando supostos fatos de assédio moral e que o ocorrido fosse apurado por essa Egrégia Casa 

de Leis. ___ Indicação número 032/2024 de autoria do Excelentíssimo Senhor Vereador Paulo 

Aparecido Thereza. O Senhor Presidente encaminhou a indicação de acordo com a sua destinação. 

___ Projeto de Lei Nº 029/2024, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo 

Senhor Luciano Roncetti Pimenta, acompanhado do Projeto de Lei intitulado: “AUTORIZA A 

RECEBER EM REGIME DE COMODATO IMÓVEL PERTENCENTE AO MOVIMENTO 

COMUNITÁRIO SÃO VICENTE DE PAULO – MCSVP E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”. Após a 

leitura, o Senhor Presidente encaminhou o Projeto de Lei para Assessoria Jurídica e para as 

Comissões competentes para emitirem seus respectivos pareceres. ___ Projeto de Lei Nº 

030/2024, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano 

Roncetti Pimenta, acompanhado do Projeto de Lei intitulado: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 

A CONCEDER PREMIAÇÃO EM DINHEIRO NO CAMPEONATO COMUNITÁRIO DE FUTEBOL 

2024.”. Após a leitura, o Senhor Presidente encaminhou o Projeto de Lei para Assessoria Jurídica 

e para as Comissões competentes para emitirem seus respectivos pareceres. ___ Projeto de Lei 

Nº 031/2024, de autoria do Excelentíssimo Vereador Marcelo Berger Costa, intitulado: 

“CONSIDERA DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO DOS AGRICULTORES DE SANTA 

ROSA, DISTRITO DE IBICABA, AFONSO CLÁUDIO/ES.”. Após a leitura, o Senhor Presidente 

encaminhou o Projeto de Lei para Assessoria Jurídica e para as Comissões competentes para 

emitirem seus respectivos pareceres. Não havendo mais matérias de Pequeno Expediente, passou 

ao Grande Expediente, com o horário destinado à TRIBUNA LIVRE. De acordo com a Ordem de 

Inscrição, fizeram uso da Tribuna os seguintes Vereadores: Hilário Linhaus, Manoel Messias Tosta 

Abilio, Romildo Camporez da Silva, Vanildo Kampim, Éldo Lopes Tomé, Marcelo Berger Costa, 

Paulo Aparecido Thereza, Adeilde Davel de Oliveira, Hernandez Coelho Vitorasse, Roserene 

Paulino da Silva e Carlos Roberto Tristão de Souza, os quais dentre os diversos assuntos 

abordados, se expressaram direta e indiretamente com o desenvolvimento do município e o bem-

estar de seus moradores. ___ O Excelentíssimo Senhor Vereador Éldo Lopes Tomé, no decorrer 

do seu pronunciamento, requereu à Mesa, por intermédio do Excelentíssimo Senhor Presidente, 
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Votos de Pesar pelo falecimento do Senhor Madson Caetano Zambom Ebani. O Senhor Presidente 

deferiu o pedido. ___ O Excelentíssimo Senhor Vereador Adeilde Davel de Oliveira, no decorrer do 

seu pronunciamento, requereu à Mesa, por intermédio do Excelentíssimo Senhor Presidente, para 

que enviasse um requerimento ao Excelentíssimo Prefeito Municipal para que este providenciasse 

o recapeamento com uma camada de terra e, posteriormente, realizasse o ensaibramento na 

estrada que interliga a sede de Afonso Cláudio até o Distrito de Piracema, mais especificadamente 

nos trechos onde existem  as conhecidas “costelas”, de modo a melhorar o tráfego dos produtores 

daquela região que tanto reclamam da trepidação de seus veículos em razão das pontas de pedras 

existentes nestas “costelas”. O Senhor Presidente deferiu o pedido. Decorrido o horário destinado 

a Tribuna Livre, o Senhor Presidente, determinou a Senhora Secretária que procedesse a chamada 

regimental dos Senhores Vereadores para passar as leituras das matérias da Ordem do Dia. Após 

a chamada, foi constatada as seguintes presenças: Marcelo Berger Costa, Manoel Messias Tosta 

Abilio, Roserene Paulino da Silva, Vanildo Kampim, Adeilde Davel de Oliveira, Carlos Roberto 

Tristão de Souza, Éldo Lopes Tomé, Hernandez Coelho Vitorasse, Hilário Linhaus, Paulo Aparecido 

Thereza e Romildo Camporez da Silva. Havendo quórum para deliberar, o Senhor Presidente 

determinou a Senhora Secretária que fizesse a leitura das matérias da Ordem do Dia. ORDEM DO 

DIA: ___ Projeto de Lei Nº 016/2024, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, 

Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti Pimenta, intitulado: “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES 

PARA ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2025, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.”. Colocado em discussão a Emenda Modificativa número 03 de autoria do 

Excelentíssimo Vereador Manoel Messias Tosta Abilio. Manifestaram os Excelentíssimos Senhores 

vereadores Manoel Messias Tosta Abilio, Hernandez Coelho Vitorasse, Romildo Camporez da Silva 

e Carlos Roberto Tristão de Souza. Colocado em votação a Emenda Modificativa número 03 de 

autoria do Excelentíssimo Vereador Manoel Messias Tosta Abilio. Aprovado por 06 (seis) votos 

favoráveis e 04 (quatro) votos contrários. Colocado em discussão o Parecer emitido pela Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação. Ninguém manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido 

pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Aprovado por unanimidade. Colocado em 

discussão o Parecer emitido pela Comissão de Finanças e Orçamento com a inclusão das Emendas 

Modificativas números 01 e 02. Ninguém manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido pela 

Autenticar documento em https://afonsoclaudio.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 33003800310039003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme art. 4º, II da Lei 14.063/2020.



  

 

_________________________________________________________________________________________ 
Ladeira Ute Amélia Gastim Pádua, nº 150 – Bairro São Tarcísio – Afonso Cláudio/ES – CEP: 29600-000 

Site www.cmac.es.gov.br – Telefone (27) 3735-1234 – e-mail: cmac@cmac.es.gov.br 

CÂMARA MUNICIPAL DE AFONSO CLÁUDIO – ES 
Parlamento: JOMAR CLÁUDIO CORRÊA 

Comissão de Finanças e Orçamento com a inclusão das Emendas Modificativas números 01 e 02. 

Aprovado por unanimidade. Colocado o Projeto em discussão. Ninguém manifestou. Colocado o 

projeto em votação. Aprovado por unanimidade. ___ Projeto de Lei Nº 016/2024, de autoria da 

Comissão de Finanças e Orçamento da Câmara Municipal de Afonso Cláudio, intitulado: “FIXA 

SUBSÍDIO DO PREFEITO, VICE-PREFEITO E DOS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS DE AFONSO 

CLÁUDIO, PARA A LEGISLATURA 2025/2028.” Colocado em discussão o Parecer emitido pela 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Ninguém manifestou. Colocado em votação o 

Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Aprovado por unanimidade. 

Colocado o Projeto em discussão. Manifestou o Excelentíssimo Senhor Vereador Romildo 

Camporez da Silva. Colocado o projeto em votação. Aprovado por 08 (oito) votos favoráveis e 02 

(dois) votos contrários. ___ Projeto de Lei Nº 017/2024, de autoria da Comissão de Finanças e 

Orçamento da Câmara Municipal de Afonso Cláudio, intitulado: “FIXA SUBSÍDIO DOS 

VEREADORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE AFONSO CLÁUDIO PARA A LEGISLATURA 

2025/2028.”. Colocado em discussão o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação. Ninguém manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido pela Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. Aprovado por unanimidade. Colocado o Projeto em discussão. 

Manifestou o Excelentíssimo Senhor Vereador Romildo Camporez da Silva. Colocado o projeto em 

votação. Aprovado por 08 (oito) votos favoráveis e 02 (dois) votos contrários. ___ Projeto de Lei Nº 

018/2024, de autoria do Excelentíssimo Vereador Marcelo Berger Costa, intitulado: “DISPÕE 

SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA PERMANENTE DE TOMBAMENTO DE BENS DO 

PATRIMÔNIO CULTURAL MATERIAL E REGISTRO DE BENS DO PATRIMÔNIO CULTURAL 

IMATERIAL DO MUNICÍPIO DE AFONSO CLÁUDIO/ES.”. Colocado em discussão o Parecer 

emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Ninguém manifestou. Colocado em 

votação o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Aprovado por 

unanimidade. Colocado o Projeto em discussão. Manifestou o Excelentíssimo Senhor Vereador 

Marcelo Berger Costa. Colocado o projeto em votação. Aprovado por unanimidade.  ___ Projeto de 

Lei Nº 026/2024, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano 

Roncetti Pimenta, intitulado: “CRIA O CIRCUITO TURÍSTICO DOS CAFÉS ESPECIAIS DE VILA 

PONTÕES – AFONSO CLÁUDIO - ES.”. Colocado em discussão o Parecer emitido pela Comissão 
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de Constituição, Justiça e Redação. Ninguém manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido 

pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Aprovado por unanimidade. Colocado o Projeto 

em discussão. Manifestaram os Excelentíssimos Senhores Vereadores Manoel Messias Tosta 

Abílio, Romildo Camporez da Silva, Marcelo Berger Costa e Éldo Lopes Tomé. Colocado o projeto 

em votação. Aprovado por unanimidade. ___ Projeto de Resolução Nº 001/2024, de autoria da 

Mesa Diretora da Câmara Municipal de Afonso Cláudio, intitulado: “REGULAMENTA O 

PROCESSO LEGISLATIVO E ADMINISTRATIVO ELETRÔNICO NO ÂMBITO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE AFONSO CLÁUDIO, ESTADO DO ESPÍRITO SANTO.”. Colocado em discussão 

o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Ninguém manifestou. 

Colocado em votação o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Aprovado por unanimidade. Colocado o Projeto em discussão. Ninguém manifestou. Colocado o 

projeto em votação. Aprovado por unanimidade. Em seguida pela ordem, o Excelentíssimo Senhor 

Vereador Adeilde Davel de Oliveira, requereu que fosse registrado o seu repúdio contra a 

manifestação proferida pelo Excelentíssimo Senhor Vereador Romildo Camporez da Silva que 

denominou como sequestradores e terroristas os Vereadores que votaram favorável a Emenda 

Modificativa de autoria do Excelentíssimo Vereador Manoel Messias Tosta Abílio junto ao Projeto 

de Lei número 016/2024. O Senhor Presidente deferiu o pedido. Não havendo mais matérias da 

Ordem do Dia, o Senhor Presidente determinou a Senhora Secretária, Roserene Paulino da Silva, 

que fizesse a leitura das matérias de REDAÇÃO FINAL. ___ Projeto de Lei Nº 016/2024, de autoria 

do Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti Pimenta, 

intitulado: “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA 

PARA O EXERCÍCIO DE 2025, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”, com a inclusão das Emendas 

Modificativas números 01 e 02 apresentada pela Comissão de Finanças e Orçamento e a Emenda 

Modificativa número 03 apresentada pelo Excelentíssimo Vereador Manoel Messias Tosta Abilio e 

aprovada na Ordem do Dia. Colocada em discussão a Redação Final. Ninguém manifestou. 

Colocado em votação a Redação Final. Aprovada por 06 (seis) votos favoráveis e 03 (três votos 

contrários). Não havendo mais matérias a serem apreciadas, o Senhor Presidente, após agradecer 

a presença de todos, em nome de Deus e do povo afonsoclaudense, declarou encerrado os 

trabalhos da referida Sessão, convocando os Senhores Vereadores para a próxima Sessão 
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Ordinária, a ser realizada no dia doze de agosto de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, ou 

extraordinariamente, segundo as necessidades dos Poderes Executivo ou Legislativo. 

 

MARCELO BERGER COSTA 

Presidente 

ROSERENE PAULINO DA SILVA 

1ª Secretário 
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